
ŽIJETE V RACKOVÉ? PŘIHLASTE SE K TRVALÉMU 
POBYTU V OBCI
Možná to působí jako drobnost, ale místo 

nahlášeného trvalého pobytu má přímý vliv 
na finance každé obce. Vysvětlení je jednodu-
ché – stát přerozděluje část vybraných daní 
podle počtu obyvatel, kteří mají v obci trvalý 
pobyt.

„Pokud člověk žije v Rackové, ale má trvalý 
pobyt vedený jinde, podíl z jeho daní putuje 
do jiné obce. Naopak Racková nese náklady na 
služby, které takový obyvatel využívá, od údrž-
by cest a chodníků až po školku, školu či osvět-
lení, aniž by se to promítlo v jejích příjmech,“ 
vysvětlil starosta Jaroslav Kaňa. 

V poslední době se rozdíl začíná více pro-
jevovat, protože přibývá lidí, kteří v obci bydlí, 
ale mají trvalý pobyt jinde. Nejde o povinnost, 
každý má právo si ponechat trvalé bydliště 
tam, kde chce. Je však dobré vědět, že pokud si 
obyvatel nahlásí trvalý pobyt přímo v Rackové, 
peníze z jeho daní zůstanou obci. Finanční pro-

středky pak mohou posloužit všem, například 
k opravám a údržbě infrastruktury, nově k za-
placení nepedagogických pracovníků nebo ke 
zlepšení služeb v obci. 

Samotný proces je jednoduchý, stačí se při-
hlásit na Obecním úřadě Racková a poté si na 
úřadu obce s rozšířenou působností (ve Zlíně 
nebo Holešově) vyměnit občanský průkaz.

Každý nový trvalý pobyt přímo v obci zna-
mená více prostředků, které se vracejí zpět do 
života v  Rackové a mají z nich užitek všichni 
obyvatelé. 

„Podle kalkulačky Sdružení místních samo-
správ každý občan přihlášený k trvalému poby-
tu v Rackové zvyšuje daňové příjmy obce téměř 
o 16 100 Kč na osobu (u čtyř členné rodiny je to 
více než 64  000 Kč) a to každý rok,“ vypočítal 
starosta Jaroslav Kaňa. .

text: Jana Hlavinková

SLOVO STAROSTY

Milí spoluobčané,
letošní letní počasí moc nepřálo těm, 
kteří mají rádi tropická vedra a dlouhé 
horké dny. Zato ti, kteří ocení teploty 
do 25 stupňů, si přišli na své. Přestože 
léto nebylo nejteplejší, proběhlo u nás 
několik pěkných akcí, které přilákaly 
spoustu místních i návštěvníků.
S koncem prázdnin začal i nový školní 
rok. Do lavic usedly děti v základní 
škole a do školek se vrátily ty nejmenší. 
Pro rodiče i děti to znamená návrat 
k pravidelnému režimu a také ke kolotoči 
povinností, který školní rok přináší.
Chtěl bych poděkovat všem spolkům 
a  dobrovolníkům, kteří se podíleli na 
organizaci kulturních a sportovních akcí. 
Díky nim bylo léto v Rackové pestré 
a živé, užili jsme si tradiční události 
i  sportovní turnaje a společenská 
setkání. Každá akce přispívá k tomu, že 
se v obci potkáváme, bavíme se a držíme 
pospolu.
Vedle kulturního a společenského života 
obec pokračuje i v investicích. Právě reali- 
zujeme rozsáhlou rekonstrukci budovy 
č. p. 50, kde bude moderní prodejna 
i posilovna. Současně řešíme projektovou 
dokumentaci na opravy mostků a  pro- 
pustků, které odborník vyhodnotil jako 
problematické. Důležitou investicí je také 
demolice domu č. p. 131, čímž vznikne 
více prostoru pro chodník a  zlepší se 
vzhled celé ulice.
Neměli bychom zapomenout ani na 
dokončené opravy, například nový 
povrch silnice směrem na Lechotice, 
který přinesl větší komfort a bezpečnost 
řidičům.
Věřím, že všechny kroky posouvají naši 
obec dál. Ať už jde o drobné úpravy 
veřejných prostranství, podporu spol-
ků nebo velké investice do budov 
a  infrastruktury. Cílem je jediné, aby se 
nám všem v Rackové dobře žilo.
 

Jaroslav Kaňa
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Hanácké odpoledne spolu s tanečníky v krojích zaplavilo celou Rackovou. 
Více na straně 6. 
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Základní škola a Mateřská škola 
Racková má stejně jako každá ško-
la nejen pedagogické pracovníky 
(učitele, vychovatele a asistenty 
pedagoga), ale také zaměstnan-
ce, kteří se starají o provoz a chod 
budovy. Řadí se mezi ně například 
školnice, uklízečky nebo kuchařky 
a tvoří skupinu nepedagogických 
pracovníků.

Doposud se mzdy nepedago-
gických pracovníků hradily přímo 
ze státního rozpočtu prostřed-
nictvím Ministerstva školství. Od 
1. ledna 2026 však nastane zásadní 
změna, platy nepedagogických 
pracovníků už nebude vyplácet 
stát, ale přímo jejich zřizovatel, 
tedy obec Racková.

„Je důležité zdůraznit, že pra-
covníci i nadále zůstanou zaměst-
nanci školy, nikoli obce. Změní 
se pouze zdroj financování jejich 
mezd. Obec tak bude nově od-
povědná za to, aby na výdaje 
vyčlenila prostředky ze svého roz-
počtu,“ vysvětlil starosta Jaroslav 
Kaňa. 

Smyslem celé změny je, aby 
o  všech zaměstnancích školy ne-
rozhodoval stát „z centra“, ale aby 
odpovědnost i pravomoci měl ten, 
kdo školu skutečně vlastní a spra-
vuje, tedy obec. Díky tomu bude 
možné lépe reagovat na místní 
potřeby. Obec tak získá možnost 
rozhodovat, kolik pracovníků je 
potřeba a v jakém rozsahu. To je 

důležité například u menších škol, 
kde se provozní nároky liší od vel-
kých městských zařízení.

Neznamená to, že by obce měly 
nést zátěž bez náhrady. Stát jim 
poskytne prostředky prostřednic-
tvím rozpočtového určení daní 
(RUD). Od roku 2026 se podíl obcí 
na vybraných daních navýší, a prá-
vě z navýšení budou moci hradit 
mzdy nepedagogických pracov-
níků. Jde o  systémovou a trvalou 
kompenzaci, která poroste spolu 
s výnosy daní.

„Podle predikcí odhadu daňo-
vých výnosů na rok 2026 to vypa-
dá, že příspěvek přes RUD nebude 
stačit a naše obec bude muset ne-
pedagogy doplácet částkou cca 

500 000 Kč i z vlastního rozpočtu,“ 
uvedl starosta. 

Pro občany Rackové změna ne-
bude znamenat žádné nové po-
vinnosti. V praxi se jedná pouze 
o jiný způsob financování, který 
přenáší více pravomocí i  odpo-
vědnosti přímo na obec. Z po-
hledu školy i dětí zůstává vše za-
chováno. Pedagogičtí pracovníci 
nadále zůstávají hrazeni státem 
a  nepedagogičtí pracovníci bu-
dou od roku 2026 hrazeni obcí, 
ale zaměstnanci školy zůstanou 
stejně jako dosud.

texty: Jana Hlavinková
foto: Jaroslav Kaňa

DO KVĚTNA PROBÍHÁ REKONSTRUKCE PRODEJNY 
Právě probíhá rekonstrukce 
budovy č. p. 50, ve které bude 
prodejna se smíšeným zbožím 
a posilovna. Objekt byl za-
staralý, energeticky náročný 
a  nevyhovoval současným po-
žadavkům. Proto se s  pomocí 
dotace přistoupilo k  jeho mo-
dernizaci.
Projekt počítá s kompletními 
vnitřními stavebními úprava-
mi. Uvnitř se vybourá většina 
nenosných příček, dispoziční 
řešení se přizpůsobí novému 
využití a vznikne také moder-
ní sociální zázemí. Vymění se 
podlahy i povrchy, prostory 
získají novou elektroinstalaci, 
rozvody vody, kanalizace a vy-
tápění. O vytápění se nově po-
stará tepelné čerpadlo.

„Důležitou součástí rekonstrukce 
bude zateplení obvodových kon-

strukcí a střechy, což sníží nákla-
dy na provoz a zajistí příjemnější 
prostředí uvnitř. Střecha dostane 
novou skladbu. Obměnou projde 
také fasáda, která získá moderní 
kombinaci bílé a šedé barvy. Nad 
hlavním vstupem bude nově insta-
lována markýza,“ popsal starosta 
Jaroslav Kaňa. 

Po dobu stavebních prací si mo-
hou místní zajít nakoupit do ha-
sičské klubovny, kam se prodejna 
dočasně přestěhovala a bude tady 
sídlit až do května příštího roku. 
Prostory jsou sice menší, ale pro 
potřeby obchodu plně dostačující. 

Na rekonstrukci získala obec 
dotaci z Operačního programu 
životního prostředí, což výrazně 
pomůže snížit náklady na celou 
akci. Polovina zrekonstruovaného 

objektu bude opět sloužit jako pro-
dejna, ve druhé polovině vznikne 
moderní posilovna.

Cílem celé akce je nejen oprava 
zastaralé budovy, ale hlavně zlep-

šení kvality občanské vybavenosti 
v obci. Modernizace přinese kom-
fortnější prostředí, nižší náklady na 
provoz a nové možnosti využití pro 
všechny občany.

OD LEDNA BUDE NEPEDAGOGICKÉ PRACOVNÍKY PLATIT OBEC
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Řidiči, kteří využívají silnici z Rac-
kové do Lechotic, se mohou těšit 
na výrazné zlepšení. Na komunika-
ci je totiž zcela nový povrch. Nešlo 
tedy jen o lokální opravy výtluků, 
ale o kompletní obnovu vozovky.

Díky tomu je cesta nyní bez-
pečnější, přehlednější a komfort-
nější pro všechny řidiče. Nový 
asfalt zajišťuje plynulejší jízdu, 
snižuje hluk a eliminuje riziko po-
škození vozidel. Opravená silnice 

zároveň přispívá k lepší dopravní 
dostupnosti mezi obcemi a zvy-
šuje celkovou kvalitu cestování 
v regionu.

Investice do kompletní obno-
vy se vyplatila, namísto častých 

záplatování výtluků získali obyva-
telé moderní a spolehlivou komu-
nikaci, která bude sloužit řadu let.

texty: Jana Hlavinková

Racková obdržela vyúčtování od 
společnosti EKO-KOM, a. s., která 
v České republice zajišťuje zpětný 
odběr a využití obalových odpa-
dů. Systém funguje tak, že výrobci 
a  dovozci obalů přispívají prostřed-
nictvím EKO-KOMu na třídění a re-
cyklaci. Peníze pak EKO-KOM vyplácí 
obcím jako odměnu za to, že umož-
ňují svým obyvatelům třídit odpad, 
provozují sběrná místa a podílejí se 
na celém procesu.

Díky tomu obce nezajišťují třídění 
jen z vlastních prostředků, ale část 

nákladů se jim vrací právě prostřed-
nictvím plateb. Odměny závisí na 
množství vytříděného odpadu a čím 
více obyvatelé třídí, tím více pro-
středků obec obdrží.

Za rok 2024 činila odměna pro 
rozpočet obce Racková celkem 
166 549,50 Kč, přičemž obyvatelé vy-
třídili dohromady 38,51 tuny odpadu.

Odměny od společnosti EKO-
-KOM představují významný příspě-
vek do obecního rozpočtu a zároveň 
motivaci pro občany, aby odpad tří-
dili. Každá vyhozená plastová láhev, 

STAV LÁVEK, MOSTKŮ I PROPUSTKŮ ZHODNOTIL ODBORNÍK, 
BUDOU POTŘEBA OPRAVY

Vedení obce si po nedávných 
povodních nechalo prověřit 
stav mostů, propustků a lávek. 
Odborník zhodnotil jejich tech-
nickou kondici, nosnost i to, 
jaké zatížení zvládnou. Z prove-
dené kontroly vyplynulo, že tři 
mostky, dvě lávky a  propustek 
jsou ve špatném stavu a v hori-
zontu dvou let bude nutné při-
pravit projektovou dokumen-
taci na jejich opravu. 

Lávka u obecního úřadu 
Jedním z kontrolovaných objek-

tů byla i lávka u obecního úřadu. 
Odborník potvrdil, že její stav není 
havarijní a lidé ji mohou bezpečně 
používat, přesto ale doporučil ně-
kolik oprav. Nejvíce se týkají povr-
chu lávky, který je místy poškozený, 
kovových částí napadených korozí 
a  zábradlí, které potřebuje vy-
spravit. Současně je nutné zlepšit 
odvodnění, aby do konstrukce ne-
zatékala voda a lávka dál nedegra-
dovala. Díky úpravám se prodlouží 

její životnost a zůstane bezpečná 
i do dalších let. 

Most na Dolním konci 
Most patří mezi objekty, které 

odborník při kontrole označil za 
problémové. Zjistil, že je ve špat-
ném technickém stavu, má naru-
šený povrch, opotřebovanou nos-
nou konstrukci a poškozené části 
zábradlí. Závady snižují jeho spo-
lehlivost a pokud by se dál neřešily, 
stav mostu by se rychle zhoršoval. 
Odborník proto doporučil připravit 
projektovou dokumentaci na opra-
vu, která by měla řešit nejen povrch 
vozovky, ale i sanaci nosné kon-
strukce a opravu bezpečnostních 
prvků. Smyslem je zajistit, aby most 
zůstal plně funkční a bezpečný pro 
dopravu i v dalších letech.

Propustek za hřištěm 
Propustek odborník vyhodnotil 

jako stavbu ve špatném stavu. Jeho 
konstrukce je poškozená a už úpl-

ně dobře neplní svou funkci, takže 
při větších deštích může zhoršovat 
odtok vody. I když nejde o havarijní 
situaci, je potřeba připravit projek-
tovou dokumentaci na opravu, aby 
se propustek do budoucna ještě 
víc nezhoršil. Opravy by měly za-
jistit spolehlivý průtok a tím i lepší 
ochranu okolí při silnějších deštích. 

Most u Slováčků 
Odborník při kontrole zjistil po-

škození konstrukce i povrchu, což 
snižuje spolehlivost mostu a do 
budoucna by to mohlo přinést vět-
ší problémy. I když most není v ha-
varijním stavu a dál se po něm dá 
jezdit, bez oprav by se jeho tech-
nický stav rychle zhoršoval. Proto 
doporučil zpracovat projektovou 
dokumentaci na rekonstrukci, která 
zajistí, že most zůstane bezpečný 
a plně funkční i v dalších letech. 

Most u obecního úřadu 
Most u obecního úřadu dopadl 

v kontrole také špatně. Odborník 
upozornil na řadu závad na povr-
chu i konstrukci, které ukazují, že 
most už má své nejlepší roky za 
sebou. Přestože je stále průjezdný 
a  nehrozí okamžité uzavření, ale 
bez zásahu by se jeho stav dál rych-
le zhoršoval. Doporučením je proto 
připravit projekt na opravu, aby se 
most včas zpevnil a mohl bezpeč-
ně sloužit dalšímu provozu.

Lávka u Urbanů 
Lávka u Urbanů se při kontro-

le ukázala jako další slabé místo. 
Odborník zjistil, že její povrch 
i  konstrukce jsou opotřebované 
a vyžadují zásah, jinak by se stav 
mohl brzy zhoršit. Nejde sice o ha-
varijní situaci a lávku je možné dál 
používat, ale doporučení je jasné: 
v nejbližších letech je potřeba 
připravit projekt na opravu, aby 
zůstala bezpečná a spolehlivá i do 
budoucna.

Z RACKOVÉ DO LECHOTIC JE NOVÝ POVRCH SILNICE 

OBCI SE DO ODPADOVÉHO HOSPODÁŘSTVÍ VRÁTILO PŘES 160 000 KČ

Vyúčtování od společnosti EKO-KOM, a. s., za rok 2024:

rok 2024 odměna do rozpočtu 
obce v Kč

vytříděné komodity 
v tunách

leden–březen 33 213,5 8,65

duben–červen 33 354 6,15

červenec–září 36 470 10,22

říjen–prosinec 63 512 13,49

celkem 166 549,5 38,51

sklenice nebo papírová krabice, která 
skončí v barevném kontejneru, má 
svůj smysl, protože šetří životní pro-
středí a zároveň přináší obci finanč-

ní prostředky, které se mohou vrátit 
zpět do zlepšení místních služeb.

zdroj: EKO-KOM, a. s.
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CHYSTÁ SE DEMOLIČNÍ VÝMĚR NA DŮM Č. P. 131

RACKOVÁ VÍTALA NEJMLADŠÍ SOUSEDY 

Obec Racková připravuje de-
molici domu č. p. 131, který je v je-
jím vlastnictví. Objekt se nachází 
v úzké ulici směrem na Lechotice 
a jeho technický stav je dlouho-
době nevyhovující. Stavba by vy-
žadovala kompletní rekonstrukci, 
která by byla finančně velmi ná-
ročná a vzhledem k poloze i veli-
kosti domu neúčelná. Podle sta-
rosty Jaroslava Kani proto obec 
zvolila nejrozumnější variantu, 
objekt zbourat.

V současné době se zpracovává 
demoliční výměr, který bude ho-
tový po novém roce. Teprve poté 
bude možné přistoupit k samot-
né demolici. Obec tak řeší nejen 

majetek, který už neslouží žádné-
mu účelu, ale také prostor, který 
se dá efektivněji využít. 

„Budova je prázdná, postupem 
času chátrá a svým vzhledem už 
obec spíše hyzdí. Rozhodnutí 
o  demolici tak přináší možnost 
proměnit zanedbané místo v pře-
hlednější a estetičtější prostor. 
Před domem je nyní pouze úzký 
chodníček, který se po zbourání 
objektu rozšíří. Zlepší se tak bez-
pečnost i  komfort chodců,“ řekl 
starosta Jaroslav Kaňa. 

Současně bude příležitost 
posunout veřejné osvětlení do 
vhodnější polohy. Zbylá plocha 
se po odstranění stavby zatrav-

ní, takže vznikne udržované pro-
stranství, které místo zkulturní 
a přispěje k lepšímu vzhledu celé 
ulice.

Demolice domu č. p. 131 tak 
pro obec neznamená jen odstra-

nění stavby v havarijním stavu, ale 
také viditelnou úpravu veřejného 
prostoru. Místo, které by jinak dál 
chátralo a působilo neudržovaně, 
se promění v čistý a upravený 
kout obce.

Tradice vítání občánků pokra-
čovala i v letošním roce, starosta 
Jaroslav Kaňa přivítal tři nové malé 
občánky: Laru Jurčovou, Leviho Hu-
báčka a Miloslava Janíka.

Slavnostní okamžik se odehrál 
v  zasedací místnosti obecního 
úřadu, která se proměnila v útulné 
místo s přátelskou atmosférou. Je 
tradicí, že každé miminko se vítá 
zvlášť, což akci dodává velmi osob-
ní a rodinný ráz. O úvodní program 
se postaraly děti z mateřské školy 
krátkým pásmem básniček. Násle-
doval projev starosty, který rodinám 
poděkoval a připomněl význam ro-
diny a tradic v životě obce.

Každé dítě obdrželo od obce 
finanční dar ve výši 2000 korun, 
drobnou hračku na památku prv-
ních let života a maminka kytičku 
jako výraz úcty a poděkování. Na 
závěr nechyběl symbolický přípitek 
na zdraví a šťastný život nového ob-
čánka, který se vždy nese v nefor-
málním a přátelském duchu.

Vítání občánků není jen formál-
ním aktem. Je především symbo-
lem sounáležitosti, ujištěním, že 
nově narozené dítě má v obci své 
místo a že mu místní společenství 
přeje dobrý život. Každé setkání je 
výjimečné a odráží osobnosti rodi-
ny i samotného dítěte.

Ačkoli počet vítaných dětí není 
v posledních letech vysoký a kopí-
ruje celospolečenský vývoj, obec 
přikládá velký význam každému 
novému přírůstku. Lara, Levi a Mi-

loslav jsou připomínkou, že život 
v Rackové pokračuje a tradice vítání 
občánků má stále své pevné místo.

texty: Jana Hlavinková
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DRUHÉ POLOLETÍ BYLO VE ŠKOLE PLNÉ UČENÍ A ZÁŽITKŮ 
Přestože píšu tyto řádky v době, kdy letní 
prázdniny končí, ráda zavzpomínám na 
druhé pololetí školního roku 2024/2025, 
které se neslo nejen v  duchu pravidelné 
a kvalitní výuky, ale bylo také obohaceno 
řadou zajímavých akcí, pestrých zájmo-
vých činností a spoluprací napříč třídami. 
Naši žáci a učitelé pokračovali v Operač-
ním programu Jan Amos Komenský, který 
přinesl nové podněty, možnosti a inspi-
raci do každodenní práce školy. Společně 
jsme tak prožili období plné učení, tvoři-
vosti a vzájemného setkávání.

Program měl široký záběr 
Zúčastnili jsme se výukových programů 

v  Krajské knihovně Františka Bartoše ve Zlíně 
a  v  Muzeu jihovýchodní Moravy ve Zlíně. Na-
vštívili jsme také divadelní představení v Měst-

ském divadle Zlín a absolvovali řadu programů 
přímo v  mateřské i základní škole. Jednalo se 
o besedy s dopravní, zdravotní a environmen-
tální tematikou. Důležité byly rovněž programy 
zaměřené na prevenci sociálně patologických 
jevů, na správné chování a klima školy.

Máme šikovné děti 
Děti a žáci se zapojili do výtvarných, spor-

tovních i přírodovědných soutěží, na kterých 
úspěšně reprezentovali naši základní a mateř-
skou školu. Vždyť zástupci dětí z mateřské ško-
ly si převzali své ocenění přímo na Magistrátu 
města Zlína, a to z  rukou náměstkyně primá-
tora Martiny Hladíkové. V  jednotlivcích dosáh-
la velkého úspěchu žákyně 1. ročníku Adélka 
Cilečková, která získala ocenění hned ve dvou 
výtvarných soutěžích.

Nechyběly ani oblíbené tradice – masopustní 
karneval, pálení čarodějnic či Jarní besedování 
v Kulturním domě Racková. Na závěr školního 
roku jsme se s radostí, ale i s dojetím, rozloučili 
s předškoláky v mateřské škole a s páťačkami na 
školní zahradě základní školy.

Děkujeme za podporu 
Závěrem bych ráda poděkovala obci a zastu-

pitelům za trvalou podporu a spolupráci, rodi-
čům za jejich zájem a ochotu podílet se na ži-
votě školy a samozřejmě všem zaměstnancům 
za jejich nasazení, profesionalitu a péči o děti. 
Společným úsilím jsme vytvořili prostředí, ve 
kterém se děti mohou učit, růst a rozvíjet své 
schopnosti.

text: Michaela Prčíková
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ŠEDESÁT TANEČNÍKŮ ROZTANČILO RACKOVOU PŘI HANÁCKÉM ODPOLEDNI 
Jednoznačně největší akcí, kterou v le-
tošním roce náš Sbor dobrovolných ha-
sičů Racková organizoval, bylo Hanácké 
odpoledne. Kulturní akce krojovaných 
tanečníků byla poprvé v Rackové uspořá-
dána v roce 2005 a koná se každých 10 let. 
Navazuje přímo na Starý hanácký právo, 
které se v naší obci pořádá od roku 1928, 
také zpravidla v  desetiletých intervalech 
(naposledy proběhlo z  důvodu pandemie 
v roce 2022, kdy původně mělo být v roce 
2020). Příští právo je naplánováno na rok 
2030. 

Téměř stoletá tradice 
Hanácký právo je starý ostatkový zvyk, který 

se na Hané, a to hlavně na vesnicích, udržuje 
jako památka na to, jak se naši předkové dříve 
bavívali. Chasa si zvolila ze svého středu takzva-
ného „stárka“, kterého vyslala k rychtáři s žádostí, 
aby konec masopustu patřil jim. Předání „práva“, 
které představoval meč s  fábory, znamenalo 
nejen právo se veselit, ale také veškeré řízení 
obce a starost o  pořádek. Chasa to vzala váž-
ně, a tak dělala pořádek dům od domu. Soudila 
a  odsuzovala občany za opravdové i domnělé 
přestupky. Odsouzení byli následně i vyplaceni 
v předklonu opřeni o lavici několika plácnutími 
na zadek. Program slavnosti Starý hanácký prá-
vo vyvrcholí večerní taneční zábavou a předá-
ním symbolu práva zpět obci. A to včetně vzne-
sení obžaloby proti výboru hanáckýho práva 
a vykonáním příslušného trestu za prohřešky, 
kterých se dopustili během dne, kdy měli obec 
pod svou vládou. Hanácký právo se pořádá také 
v  okolních obcích: Sazovice (budou mít opět 
v roce 2026), Mysločovice (bude v roce 2027), Le-
chotice (bude v roce 2027) nebo třeba Záhlinice 
(bude v roce 2029) či v Hulíně (naposledy bylo 
v roce 2024). Tolik k právu, ale pojďme k letošní-
mu Hanáckému odpoledni. 

Tančila se Hanácká beseda
Členové chasy, kteří se několik měsíců učí 

tancovat Hanáckou besedu upravenou pro 
místní potřeby, jsou rádi, když mohou své ta-
neční dovednosti využít a ukázat více než 
jednou za 10 let. A proto se před dvaceti lety 
místní dohodli a poprvé uspořádali akci men-
šího rozsahu – Hanácké odpoledne. Hlavní 
rozdíl mezi tradičním právem a odpolednem je 
v tom, že se vesnice prochází průvodem až po 
obědě. A nedochází k předávání a uplatňování 
práva v obci. Vše začíná zatancováním Hanácké 
besedy v centru obce a poté průvod krojova-
ných projde a protancuje obec za doprovodu 
krojované dechové hudby Zdounečanka a zve 
místní občany na večerní taneční zábavu. Ve-
čer vše vyvrcholí zatančením Hanácké besedy 
a následně již probíhá samotná taneční zábava, 
kdy se ke kapele připojí další muzikanti a zpě-
váci. Letos se akce zúčastnilo a besedu nacvi-
čovalo více než šedesát tanečníků. Vzhledem 
k tomu, že poslední právo bylo „jen“ před třemi 

lety a řada jeho účastníků pokračovala i v rámci 
Hanáckého odpoledne, mohly taneční nácviky 
začít až zkraje měsíce dubna. Každou neděli se 
chasa sešla na místním fotbalovém hřišti a pod 
odborným dohledem Peti a Simči Hubíkových 
nacvičovala besedu až do července, kdy ještě 
proběhly dva nácviky před obecním úřadem 
v centru obce. K chase se přidalo i osm nejmen-
ších tanečníků, z  nichž většina ještě chodí do 
školky. Aby akce dostala ten správný punc, bylo 
potřeba zajistit a připravit desítky hanáckých 
krojů pro všechny účastníky. O toto všechno se 
již poněkolikáté perfektně postarala naše Jana 
Cholastová.

Celý den se velmi vydařil
Letos průvod vyrazil před 13. hodinou z kulturní-

ho domu k obecnímu úřadu, kde dle plánovaného 
harmonogramu vše začalo Hanáckou besedou. 
Poté se průvod vydal směr Hřiště, Dědina, Vrchní 
konec, Špitál, Dolní konec, Družstvo, Drahy a Pod 
hájenkou. Kromě prodeje vstupenek nabízeli kro-
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jovaní v průvodu občanům koláčky, víno či slivo-
vici. Předpověď počasí nevěstila nic dobrého, ale 
nakonec vše dobře dopadlo. I když se přihnala asi 
hodinová bouřka, tak se to stalo naštěstí v době, 
kdy byl průvod právě blízko hasičské zbrojnice, kde 
se všichni před deštěm schovali a dobu strávenou 
ve zbrojnici si užili tančením v garáži za hudební-
ho doprovodu Zdounečanky a světelných efektů 
zásahového vozidla. Po dešti se vyčasilo a průvod 

mohl pokračovat do zbývajících částí obce. Zbytek 
dne již bylo počasí pěkné, a tak se večerní zábava 
vydařila. Hasiči spolu s chasou připravili pro všech-
ny na hřišti pěkné zázemí a výborné občerstvení 
po celou dobu akce. Velké poděkování všem, kteří 
se na zdárném průběhu tento krásné kulturní udá-
losti podíleli. 

text: Michal Staněk

STARÉ BLÁZNY NEZASTAVIL ANI NOČNÍ LIJÁK
Oblíbená akce Starých bláznů se v Racko-
vé uskutečnila už podevatenácté, tento-
krát v sobotu 2. srpna. Tradiční setkání na 
fotbalovém hřišti nabídlo pestrý program 
pro všechny generace a opět potvrdilo, že 
patří k vrcholům léta. Už od rána se členo-
vé spolku i dobrovolníci pustili do příprav 
– stavěli stany, chystali pódium, atrakce 
i posezení. Přestože práce nebylo málo, 
mezi organizátory vládla dobrá nálada 
a společné úsilí znovu utužilo partu, která 
se kolem akce schází už řadu let. 

Děti nadchly kolotoče i letadlo 
Ve dvě hodiny odpoledne začal oficiální pro-

gram vystoupením místní kapely Plašiči kun, kte-
rá tentokrát zahrála i s Kuňaty. Muzika se rozléha-
la po celém hřišti a přilákala nejen ty, kteří přišli 
poslouchat, ale i tanečníky, kteří si už odpoledne 
nenechali ujít příležitost rozhýbat se do rytmu.  
Děti měly připravený bohatý program zcela 
zdarma, k dispozici byl kolotoč-labutě, nafukova-
cí skluzavka a o něco později také pěnová show, 
která nadchla snad každé dítě na hřišti. Největší 
pozdvižení však vyvolal přelet malého letadla, 
z jehož kokpitu padaly na zem „zlaťáky“. Děti se 
s jásotem vrhly do trávy a sbíraly mince tak rych-
le, jak jim ruce a kapsy dovolily. Další atrakcí byl 
bagřík, na kterém si malí zájemci mohli vyzkou-
šet, jaké to je ovládat těžkou techniku.

Tančilo se v dešti
Odpoledne patřilo také milovníkům moto-

rů. Na hřišti se sešli majitelé motorek, čtyřkolek 
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MLADŠÍ PŘÍPRAVKA FOTBALISTŮ MÁ NOVÉ TRENÉRY 
S radostí chceme čtenářům 

sdělit, že se klubu po odchodu bý-
valých trenérů podařilo kategorii 
Mladší přípravky zachovat, a do-
konce ji rozšířit o značný počet dětí. 
Klub získal úspěšně pod svá křídla 
na pozici hlavní trenérky zkušenou 
profesionální fotbalistku Sáru Illé-
šovou, která je nedílnou součásti 
ženského týmu SK Sigma Olomouc, 
trenérské duo téže kategorie dopl-
nil i náš hráč z kategorie mužů Ra-
dim Kuňák. 

S příchodem nové sezony začala 
Mladší přípravka trénovat v pravi-
delných termínech, a to v hojném 
počtu, což se značně promítlo i do 
výkonnosti a herních dovedností 

dětí během zápasů. První zápas 
pro náš tým dopadl nešťastně, 
když jsme po dobře odehraném 
zápase nakonec nešťastně padli 
s Tlumačovem za konečného stavu 
3:4, avšak z toho si trenéři ani děti 
nedělali těžkou hlavu, protože jsme 
odvedli dobrou práci. Nyní jsme se 
opět vrhli do tréninkového tempa 
a očekáváme další zápasy a první 
body v této sezoně.

Rádi vás všechny uvidíme v nad-
cházejících domácích i venkovních 
zápasech při podpoře našich nej-
mladších hráčů. 

text: trenérský tým 
Mladší přípravky

i traktorů a po společném obdivo-
vání strojů se kolona vydala na spa-
nilou jízdu okolními obcemi. Lidé 
u cest mávali a pořizovali fotografie, 
řidiči se usmívali a troubili, a celou 
vyjížďku si moc užili.

Večer se pozornost přesunula ke 
skupině Expo&Penzion, která v osm 
hodin zahájila taneční zábavu. Hud-
ba hrála naplno, parket se rychle 
zaplnil a atmosféra byla uvolněná 
a radostná. Nechybělo ani taneč-
ní vystoupení místních sportovců, 
které sklidilo velkou pochvalu. Ani 
noční déšť, který se spustil, nedoká-
zal návštěvníky odradit. Mnozí po-
kračovali v tanci pod deštníky. 

Bláznivý ročník 
Když hudba utichla a poslední 

návštěvníci odešli, zůstalo po akci 
ještě hodně práce. Úklid trval až do 
úterního podvečera. Přesto všichni 
zúčastnění organizátoři shodně tvr-
dili, že úsilí stálo za to. Devatenáctý 
ročník Starých bláznů Racková se 
opět vydařil a připomněl, proč se 
tradice v Rackové drží už téměř dvě 
desetiletí. Lidé si odnášeli nejen plné 
břicho a unavené nohy od tance, ale 
hlavně dobrou náladu, setkání se 
známými a pocit, že i v dnešní uspě-
chané době má smysl sejít se, spo-
lečně se bavit a  dělat radost sobě 
i druhým. Mnozí už nyní s očekává-
ním vyhlížejí příští rok, kdy se usku-
teční jubilejní dvacátý ročník, a ten 
snad bude ještě bláznivější.

text: Jaroslav Kaňa
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Během zimní přípravy jsme 
pořádali již 4. ročník Sokolské-
ho sportovního plesu, který se 
nám náramně vyvedl s hojnou 
účastí a podporou místních 
obyvatel a také obecního úřa-
du. Děkujeme všem, kteří náš 
klub na plese podpořili, ať už 
finančně nebo cenou do tom-
boly. Pátý ročník plesu se bude 
konat příští rok 14. března 
2026. 

Soustředění a sběr
Dále jsme se poctivě připravovali 

na náročnou druhou část sezony. 
Naše zimní příprava se skládala 
z  běhání po vypůjčených chod-
nících obce Racková a pronajaté 
umělé trávě ve Fryštáku. Soustře-
dění se konalo na konci března, kdy 
jsme jako tým odjeli do Rýmařova. 
Trénovali jsme na místní umělce, 
využili jsme služby hotelu v podo-
bě wellness a zpříjemnili jsme si po-
byt bowlingem a dalšími aktivitami, 
jako byl například výšlap na Praděd. 

Tradičně jsme také uspořádali 
sběr železa, který se konal 12. dub-
na. Posbírali jsme plné kontejnery 
železa a zbavili jsme obyvatele zby-
tečného šrotu po povodních. 

Máme co zlepšovat 
Do jarní části jsme vstupovali 

z prvního místa s náskokem čtyř 
bodů, a také s novými dresy, za 
které patří velké poděkování Ka-
milu Odstrčilíkovi. Náskok se nám 
nepodařilo udržet a po mizerných 
výkonech a špatné morálce v týmu 
jsme na konci sezony skončili na 
5. místě. Do příští sezony máme 
hodně co napravovat a naše ambi-
ce se nemění a  chceme „vykopat“ 

9. ligu. Do nové sezony jsme nyní 
vstoupili se třemi posilami, u kte-
rých věříme, že pozvednou výkony 
našeho týmu. Nyní máme odehra-
ná dvě kola nové soutěže, vstoupili 
jsme vítězně proti Doubravám (2:0) 
a  druhý zápas jsme prohráli proti 
Štípě B (5:2). 

Trochu zábavy 
Na začátku června jsme uspo-

řádali Dětský den, na kterém byla 
také hojná účast. Zúčastnilo se 
jej přes 100 dětí, které si užívaly 
mnoho disciplín a volnou zábavu 
v podobě koupání v bazénu, ma-
lování na obličej, skákacího hradu 
a vyzkoušení ovládání skutečného 
bagru. Pro zpříjemnění atmosféry 
nám po celou dobu akce hrála ka-
pela Plašiči kun. Chceme poděko-
vat taktéž všem, co nám pomáhali 
s přípravou a obsluhou po dobu 
Dětského dne. V červenci se v naší 
obci konalo Hanácké odpoledne, 
kterého se účastnila většina naše-
ho kádru. Odpoledne se nám ve-
lice líbilo a hodně jsme si ho užili, 
do pohody a do tance nám hrála 
dechová kapela Zdounečanka, 
které moc děkujeme za příjemné 
odpoledne.

text: Adam Brok

datum den čas utkání mužstva

14. 09. neděle 16:00 Racková – Mysločovice

21. 09. neděle 15:30 Trnava – Racková

28. 09. neděle 15:30 Racková – Kostelec B

05. 10. neděle 15:00 Provodov – Racková

12. 10. neděle 15:00 Racková – Lhota

19. 10. neděle 14:30 Komárov – Racková

26. 10. neděle 14:30 Racková – Hřivínův Újezd

02. 11. neděle 14:00 Neubuz – Racková

Rozpis utkání mužů, podzim 2025: 

MUŽI MAJÍ VELKÉ FOTBALOVÉ AMBICE 
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S HASIČI SE V OBCI STÁLE NĚCO DĚJE 
Prvních osm měsíců letošní-
ho roku je za námi. Pojďme si 
je přiblížit z  pohledu Sboru 
dobrovolných hasičů Racková. 
Začátek roku je vždy ve zna-
mení výročních valných hro-
mad okolních sborů. V  lednu 
naši zástupci navštívili valné 
hromady sborů v  Mysločovi-
cích, v  Machové, v  Žeranovi-
cích a  v  Lechoticích. Poslední 
schůzí byla valná hromada 
3. okrsku, která proběhla za 
účasti našich delegátů v  Hos-
tišové. 

Masopustní veselí 
První březnovou sobotu jsme 

uspořádali tradiční Vodění medvě-
da, kdy masopustní průvod masek 
poctivě obešel celou vesnici. Trasa 
byla letos následující: Dolní konec, 
Družstvo, Drahy, Pod hájenkou 
a po obědě potom: Hřiště, Dědina, 
Vrchní konec a Špitál. Na šedesát 
do masek ustrojených účastníků 
obešlo za doprovodu kapely Ma-
lenovjanka domácnosti v  Racko-
vé, které si pro průvod přichystaly 
spoustu sladkých i slaných dobrot 
a něco studeného i teplého na 
zapití. Počasí bylo pěkné a sluneč-
né, a i když se odpoledne trochu 
ochladilo, nikomu z  účastníků to 
nevadilo a všichni následně uza-
vřeli zdárný průběh kulturní akce 
posezením v  klubovně zbrojnice 
za hudebního doprovodu kapely. 

Hasičská pouť na Hostýn 
Poslední dubnovou sobotu 

jsme tradičně vypravili autobus 
na jubilejní 30. ročník Mezinárod-

ní hasičské pouti na Svatý Hostýn. 
Letošní pouť, které se zúčastnilo 
více než 1 000 uniformovaných 
hasičů ze 128 sborů, celebroval 
pražský arcibiskup Mons. Jan 
Graubner. I díky pěknému počasí 
se zájezd na krásné poutní místo 
povedl a všichni účastníci odjíždě-
li domů spokojeni. 

Oslavy našeho patrona 
V neděli 4. května jsme vyzdo-

bili a připravili prostory garáží naší 
zbrojnice pro účely oslav svatého 
Floriána. Letos to po delší době 
opět vyšlo přesně na den, kdy má 
patron hasičů svátek. Vše zača-
lo před 15. hodinou slavnostním 
průvodem, následovalo kladení 
věnců a proslov starosty obce Ja-
roslava Kani u pomníku padlých. 
Potom proběhla samotná mše, 
které se mimo místních hasičů 
a občanů obce zúčastnili také ha-
siči z okolí. Po slavnostní mši pose-
děli hasiči i obyvatelé Rackové při 
poslechu kapely Malenovjanka až 
do večerních hodin.

Okrskové soutěže 
O týden později se naše soutěž-

ní družstva zúčastnila okrskového 
kola v  požárním sportu. Soutěž 
se konala v  sobotu 10. května 
po obědě ve sportovním areálu 
v Hostišové. Soutěž v  požárním 
útoku proběhla v  kategoriích: 
přípravka, mladší žáci, starší žáci, 
dorostenci, muži a ženy. Soutěže 
se zúčastnilo celkem 16 družstev. 
A jak dopadly naše týmy? Druž-
stvu žen se soutěž nepovedla, kdy 

děvčata skončila čtvrtá. Přípravka 
brala pohár za 1. místo, mladší žáci 
byli také na 1. místě, dorostenci na 
1. místě, podobně tak i družstvo 
mužů, které stejně jako vloni po-
stoupilo do okresního kola jakožto 
povinný zástupce každého okrsku. 
Okresní kolo proběhlo 18.  května 
na stadionu v  Hulíně a naši muži 
určitě nezklamali, když skončili na 
pěkném 4. místě (kdy okres má 
celkem 117 sborů) a  v  královské 
disciplíně požární útok byli do-
konce druzí. 

Pohárová soutěž a cvičení 
Další sportovní akcí, která pro-

běhla na místním fotbalovém hři-
šti tradičně poslední květnovou 
neděli, byla pohárová soutěž. Akce 
se koná dopoledne pro mladé ha-
siče do patnácti let (v kategoriích 
přípravka, mladší žáci a starší žáci) 
a odpoledne potom pro kategorie 
muži, ženy, dorostenci, dorostenky 
a muži nad 35 let. Letos do Racko-
vé, stejně jako loni, zavítal rekordní 

počet družstev, a to 123 (dopole-
dne 48 a  odpoledne potom 75). 
Naši hasiči pro všechny účastní-
ky připravili výborné speciality 
a dobré zázemí. Poslední červno-
vý pátek se členové naší jednot-
ky zúčastnili taktického cvičení, 
které pořádali hasiči z  Hostišové. 
Předmětem cvičení byl zásah při 
požáru louky poblíž lesa. Cvičení 
se účastnilo celkem pět jedno-
tek, které řešily dálkovou dopravu 
vody na místa požáru. Počasí na 
začátku prázdnin bylo opravdu 
letní, a proto všichni hasiči uvítali 
osvěžující občerstvení, které míst-
ní sbor na závěr připravil.

Naše družstva mají výsledky 
Pojďme ještě k informacím, 

která družstva letos reprezentu-
jí náš sbor na sportovní úrovni. 
Nejmladší kategorie reprezentují 
dvě družstva, a sice družstvo pří-
pravky soustřeďující nejmladší 
začínající hasiče, kteří pravidel-
ně trénují, ale objíždějí  soutěže 
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jen v okolí. Druhým družstvem 
je družstvo mladších žáků, kte-
ré je již pravidelným účastníkem 
ligových soutěží v  rámci Zlínské 
ligy mladých hasičů (aktuálně 
na 14. místě) a Středomoravské-
ho poháru mládeže (aktuálně 
na 12.  místě). V  rámci Zlínské ligy 
požárního sportu (ZLPS), ligy pro 
dospělé a dorostenecké kategorie, 
náš sbor reprezentují tři družstva. 
Družstvo dorostenců, kteří v  této 
kategorii soutěží druhou sezonu, 
se letos v  rámci ligy umístilo nej-
lépe na druhém místě a vylepšilo 
si i osobní rekord na 16,81 sekund. 
Aktuálně jsou hoši ve velké konku-
renci ligy na průběžném 8. místě. 
Dalším družstvem účastnícím se 
ZLPS je družstvo žen. Děvčata si 
také letos posunula hranici osob-
ního rekordu na čas 17:80 sekund. 
Aktuálně je družstvo žen na prů-
běžném 7. místě, kdy z pohledu 
družstev ze zlínského okresu jsou 
druhé nejlepší. Družstvo mužů, 
často doplňované dorostenci, se 
oproti loňsku postupně zlepšu-
je (letošní nejlepší čas na 3B mají 

18:47 sekund) a i přes to, že muži 
neobjeli všechny soutěže, tak jim 
aktuálně patří solidní 18. místo. 
V  neděli 21. září náš sbor spolu 
s  okresním sdružením hasičů po-
řádá výběrovou soutěž dospělých 
O zlatý pohár hejtmana Zlínského 
kraje, které se mohou zúčastnit 
vždy čtyři nejlepší družstva z okre-
sů Zlínského kraje (Zlín, Kroměříž, 
Uherské Hradiště a Vsetín) v  ka-
tegoriích muži a ženy. Soutěž se 
odehraje na dvou základnách 
vedle sebe s  využitím nově za-
koupených jednotných stříkaček 
Rosenbauer pro všechna družstva 
na nástřikové terče (je potřeba na-
stříkat cca 10 litrů vody).

A na závěr ještě jedna pozvánka 
na obnovenou kulturní akci, tento-
krát pod taktovkou hasičů, která se 
uskuteční v  KD Racková v  sobotu 
13. září: Vinobraní. Na vinobraní 
budou připravena kvalitní vína či 
burčáky a hrát bude dechová hud-
ba Hulíňané.

text: Michal Staněk

A co nás čeká v následujícím období:

13. 9. Vinobraní s hanáckou dechovou hudbou Hulíňané

21. 9. O zlatý pohár hejtmana Zlínského kraje

4. 10. Sběr železného šrotu a elektroodpadu

29. 11. Výroční valná hromada a Kateřinská zábava

konec prosince tradiční vánoční výšlap.
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DRUHÝ ROČNÍK ZÁVODŮ HORSKÝCH KOL PŘILÁKAL 151 CYKLISTŮ
V Rackové se v sobotu 7. červ-
na konal druhý ročník závodů 
horských kol. Během krátké 
doby si akce vybudovala pev-
né místo v kalendáři regio-
nálních sportovních událostí. 
Organizaci měl i letos na sta-
rosti místní nadšenec Ondřej 
Kroutil se svým týmem dobro-
volníků a přátel, kteří připra-
vili program pro děti, dospělé 
i rekreační jezdce. Díky jejich 
nasazení a příznivému počasí 
panovala po celý den skvělá 
sportovní atmosféra.

Závody pro děti i dospělé
Startovní čára ožila už v 9:30, 

kdy se na trať dlouhou 3,3 km vy-

dali nejmladší závodníci ve věku 
6–8 let. Po nich následovaly kate-
gorie dětí 9–10 let (4,4 km), 11–12 
let (5,5 km) a 13–14 let (7,7 km). Na 
trati se střídaly statečné výkony 
začátečníků i vyrovnané souboje 
starších jezdců.

Ve 12 hodin přišla na řadu hlav-
ní disciplína – závod mužů a žen 
na 40 km, který prověřil kondici 
i  technické dovednosti závodní-
ků. O deset minut později odstar-
tovali muži a ženy na poloviční 
distanci 20 km, vhodnou zejména 
pro rekreační cyklisty.

Vítězem královské mužské ka-
tegorie se stal Jan Macharáček, 
který se věnuje cyklistice závodně 

už čtyři roky a v disciplínách XCM 
a XCO patří mezi širší českou špič-
ku. V ženském závodě na 40 km 
zvítězila Natálie Sichálková, jež 
potvrdila svou výbornou formu.

Odlehčený závod i bohatý 
program

Odpoledne zpestřil závod na 
starých kolech. Nešlo o čas ani 
výsledky, ale především o zába-
vu a společenský rozměr. Diváci 
i účastníci si užili spoustu úsměv-
ných momentů.

Celkem se závodů zúčastnilo 
151 jezdců, z toho 28 přímo z Rac-
kové. Po celý den bylo k dispozici 
bohaté občerstvení, servisní kou-

tek pro drobné opravy a zázemí 
pro rodiny s dětmi. Vyhlášení 
výsledků proběhlo v 16:30 za pří-
tomnosti závodníků, rodin i fa-
noušků.

Tradiční sportovní léto
Po dvou ročnících mají závo-

dy horských kol v Rackové skvělý 
základ k tomu, aby se staly pev-
nou součástí sportovního léta 
v  regionu. Spojení profesionální 
organizace, přátelské atmosféry 
a otevřenosti pro všechny věkové 
kategorie je receptem, který fun-
guje. Nezbývá než se těšit na další 
ročník, ve kterém se určitě znovu 
potkají jak závodníci, tak diváci.


